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Széli Kálmán ünneplése.
Brassó, márcz. 18.

(X.) A mióta Széli Kálmán meg
kapta a legnagyobb kitüntetést, a Szt.- 
István-rend nagykeresztjét: azóta sza
kadatlan özönlenek a gratulácziók a 
monarkia minden részéből hozzája,

A legnagyobb ünnepély a két Ház 
tagjai által rendezendő bankett lett vol
na. Ez ugyan ezúttal elmaradt — a 
lapok közlései szerint — április hatig, 
Je egyéb helyekről jövő üdvözlé
sek közlésével vannak tele a lapok ha
sábjai.

Es valóban, ha valakit, úgy Széli 
Kálmánt méltán érte a kitüntetés 1 . . . 
Mert az újabb időkben senki oly nagy 
szolgálatot nem tett nemzetének és 
az egész monarkiának, mint Széli 
Kálmán.

Nemzetét megmentette belátliatlan 
zavaroktól, a parlamenti zivatarok le- 
csöndesitésével. A monarkiát pedig me
gint tekintélyé tette a külföld népei előtt, 
a magyarországi viszonyok rendezése 
folytán.

Az erős monarkia iránti hit ren
dül meg a külföld népei előtt, ha az ausz

4 „Brassó Lapok“ tárcsája
Csaták és harczok Brassó 

körül 1848—49-ben.*)
— A „Brassói Lapok“ eredeti tározója. — 

II.
Az 1848—49-ki székely dicsőség meg

indítója Háromszék volt. Háromszék hős 
népe mindjárt az első vészhirek után az 
1848. szeptember 17-én tartott alsó-cserná- 
toni gyűlésen szervezkedett s fegyverkezni 
kezdett. Példájuk csakhamar föllelkesítette a 
többi székelységet is, akik összegyűlvén a 
székelyek Rákos mezejére az udvarhelyszéki 
Agyagfalvára, ott nagy lelkesedés közt hű
séget esküdtek a király és alkotmány iránt. 
Hasonlóra szólították fel a szászokat és 
románokat is és kijelentették, hogy erőszakra 
erőszakkal felelnek. Sombory huszárezredes 
fővezérlete alatt mindjárt honvédsereggé ala
kultak s rögtön az ellenségre Marosvásárhely 
felé indultak.

*) A „Brassói Nemzeti Szövetség“ által ren
dezett f. hó 16-ki előadáson felolvasta dr.Bokor 
János főreáliskolai tanár.

triai zavarokhoz hozzájárul a Magyar
országon is beálló zavar.

' Ez még a hármas szövetségre is 
kihatott volna.

Széli Kálmán tehát oly szol
gálatot tett hazai és monarkiai szem
pontból is, a minőt magyar államférfi 
az utóbbi évtizedekben véghez nem vitt.

A diszités nélkül is, az ő no 
künk, a mi ezelőtt volt. Tisztelt és 
becsült államférfin. Az _ő tetterejét sem 
aczélozza jobban meg a kitüntetés.

De azért mindnyájan örvendünk 
kitüntetésének, mert az azt dokumen
tálja, hogy a korona és első minisztere 
közt a harmónia teljes. Ez pedig csak 
örvendetes jelenség, nemzeti haladásunk 
szempontjából.

Széli Kálmán most már, a ko 
rónával egyetértésben építgetheti ki a 
magyar nemzeti államot, mint mely ál
lamban bár több nyelvű népek laknak, 
de maga az állam egysége felbont- 
hatlan és magyar nemzeti jellegnek kell 
azt átszőni.

Nemzetiségi kérdés, mint Széli 
Kálmán is mondá a parlamentben — 
nincs. Az megoldatott véglegesen. Egyes

A székelyeknek már ez az első fel
lépése diadallal járt.

Szétszórtak egy csomó oláh bandát; 
Szent-Ivánnál. Radnótiénál, Szász-Régennél 
megverték és Beszterczére szorították Urbán 
osztrák ezredest. Azonban a kellő felszere
lés, ágyuk, rendszeres vezérlet stb. hiánya 
csakhamar éreztette magát e szép számú 
seregben, mely utoljára is felbomlott és ha
zatávozott. Marosvásárhely és a székelység 
egyrésze csakhamar a mindenfelől előözönlő 
ellen kezébe esett.

A magyar sereg maradványa pedig 
visszavonult Csúcsára, Erdély határára s ott 
várta, hogy megerősödvén, a szorosokból 
újra előtörhessen. Erdély tehát behódolt. 
Puchner visszaállította a régi alkotmányt s 
a császári kormányszéket, mely 1848. nov. 
25-én elrendelte az általános lefegyverzést.

Erdély becsülete újra veszve volt, ha 
Háromszék ismét meg nem menti. Ennek 
az alig 30 □ mm.-nyi területnek hős népe 
azonban hallani sem akart a meghódolásról. 
Kijelentette, hogy magát védeni és harczolni 
fog. Erre az osztrák hadak, melyeknek Er
délyben más ellensége már nem volt, három ol-

kivánatok lehetnek, de ez nem nemze
tiségi kérdés. Es mert Széli ezen ki
jelentését az egész ország magáévá 
teszi a túlzók kivételével, folyhat most 
már a munka, a magyar nemzeti állam 
kiépítésére.

Ennek első alapja: a közigazgatás 
modern rendezése! . . . Ezt végzi első 
sorban el Széli Kálmán. A nagy és 
századokra kiható munka, a szabadság 
alapján fog megoldatni és nemzeti ka
raktere lesz.

Széli Kálmán kifejté, hogy ez 
irányban miket tart szem előtt. A köz
vélemény nézeteit magáévá teszi.

Ily férfin ünnepeltetése általános 
szeretet forrása. Nem parancsra tör
ténnek ezek, hanem a szívből árad
nak a budai miniszterelnöki palota 
felé.

Országgyűlés.
Brassó, márcz. 18.

A földmivelésügyi tárcza költségve
tésének tárgyalását folytatta tegnap a 
Ház gróf A p p o n y i Albert elnöklete 
alatt.

Kecskeméthy Ferencz be
széde után

dalról támadtak Háromszékre. Gedeon altá
bornagy Brassó felől, Heydte dragonyos ka
pitány a Hargita felől, Strava határőr kapi
tány pedig a Bodza-szoros felől nyomult 
előre.

Ezzel megkezdődött Háromszék hős
kora, amely a magyar élethalál harczának 
legfontosabb perczeiben — mint egy állam- 
férfiú mondja — oly férfias szilárdsággal 
küzdött meg a vészteljes kísérletekkel, oly 
állhatatos férfiassággal mutatá fel az egye
sült haza iránti szeretetének csalhatatlan je
leit, hogy a magyar történetnek Háromszék 
legközelebbi időszaka mindörökre fénylap
jait képezendi.

A kezdetben minden oldalról érkező 
rósz hírek ugyan lehangolták a kedélyeket 
s a vezetők is megfontolandónak tartották, 
hogy érdemes lesz-e magukra hagyatva 
egyenetlen harczba bocsájtkozni. Ilyen han
gulattal nyílott meg a sepsi-szent-györgyi 
november 23-diki székgyülés. A vezetőket 
főkép az aggasztotta, hogy teljesen hiány
zott az ágyú és lőkészlet, ami nélkül har
czolni lehetetlen. A gyűlés már-már a meg
hódolás gondolata felé hajolt, mikor az álta-
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Darányi Ignácz földmi velésügyi 
miniszter beszélt általános érdeklődés és 
zajos tetszés között.

Beszédét a kiegyezés ügyével kezdi. 
E tekintetben Széli miniszterelnök ki
jelentéseire utal. Biztosítja a Házat a felől, 
hogy a gazdasági érdekek mellett az 
ipari és kereskedelmi érdekeket is meg
óvják. Hogy kevés tározójának dotá- 
cziója, azt sajnálja, de ez az év kivételes, 
mert a tisztviselők helyzetén kellett sür
gősen segíteni.

Állategészségügyünkről szólva kije
lenti, hogy az jobb, mint Németországé. 
A faiskolákat szaporítani fogja, hegyi sző
lőinket támogatja tőle telhetőleg.

Igen örvendetesnek tartja a nagyobb 
pénzintézetek székelyföldi mentőakczióját. 
Az olcsó kölcsön áldásait szeretné a hegy
vidékre is kiterjeszteni.

A szövetkezeti ügyet szintén elő
mozdítja, de legkivált a fogyasztási szö- 
yetkezetét, mert minálunk első sorban 
erre van szükség. A vidéki gabonaraktá
rak felállítására 200.000 koronát irányzott 
elő. A nagy borértékesitő szövetkezetét 
szintén támogatja.

Az idegenek birtokszerzéséről, vala
mint a hítbizoHiányokról elmondta már 
régebben a kormány véleményét; azt 
most is fen tartja. A magyarság érdeké
ben mindent elkövetnek. Hitbizományt 
csak erdős vidéken engedélyeznek.

A munkások érdekében munkás-ta
nácsot létesít s a munkás-pénztárról szóló 
törvényt módosítja.

A miniszter beszédét zajos tetszés és 
szűnni nem akaró éljenzés követte, mely
nek lecsi 11 apukával

Győrffy Gyula a székely kérdés
ről beszélt. Kevesli a székelység felsegé
lyezésére előirányzott összeget.

A kormány az arányosítással és 
tagosítással nagy csapást mért a székely- 
ségre.

Kéri a kormányt, hogy a széke
lyekre fordítson több gondot és virágoz- 
tassa fel a népet. Létesítsen gyárakat, 
viselje gondját az állattenyésztésnek és 
iparnak.

János zaj és zugás közt csendet és szót 
kért egy középtermetű, szakállas, kerek ar- 
czu, daróczba öltözött izmos férfiú s tartott 
ilyenforma szónoklatot: „Uraim ! ha csak 
az. a baj, hogy nincs municzió, nincs ágyú, 
én azt mondom, hogy két hét alatt lesz mu
níció, lesz ágyú, amennyi kell, csak enged
jék meg, hogy a fülei vashámorhoz utazhas
sak és dolgoztathassak. Ha mához két hétre 
Szent-György piaczán 6 ágyú nem lesz fel
állítva, ha azokkal a próba-lövésnél czélt 
nem találok, akkor én magam állok 10 lé
pésnyire az ágyú elébe czéltáblának. E sza
vakra általános „Éljen Gábor Áron“ volt a 
felelet, mert csakugyan ő volt az a szónok, 
aki ezen merész uj ígérettel előállott. Egy em
ber, akinek lángeszénél csak egyszerűsége, 
önzetlensége, hazaszeretete és rettenthetlen 
bátorsága volt nagyobb. Miután a felhatal
mazást Berde Mózestől, a polgári ügyek ve
zetőjétől megkapta, rögtön indult a fülei há
morba s két hét múlva az ígért hat ágyú 
csakugyan Szent-györgy piaczán állott s 
azok egyikével Gábor Áron az első lövésre 
czélt talált.

Dr. Gombos F. Albin 
ünnepi beszéde.

Brassó, márcz. 18.
Kiküldött, tudósítónk feljegyzései 

alpján a következőkben adjuk dr. Gom
bos F. Albin főreáliskolai tanár márczius 
tizenötödik! ünnepi beszédét :

Tisztelt Polgártársak!
Márczius tizenötödikének és márczius 

tizenötödikében a szabadság, a független 
Magyarország emléknapjának a megünnep
lésére gyűltünk Össze. Szent és tiszta le
gyen az érzelem, a mely most szivünkben 
lángra gyűl, mert azon idők dicső emlé
kének hozunk áldozatot, a mikor megszü
letett a jogegyenlőség, a mikor megsze
reztük mindazt, a mink van ma, a mikor 
keményen megleczkéztettük ellenségein
ket, a mikor reményt nyertünk a jöven
dőre, a mikor százados álmunkból föléb
redve a nyugati nemzetek mintájára ön- 
czélt teremtettünk magunknak és ezt az 
önczélt, a függetlenség eszméjét századok 
mohából kitisztítva napsugaras fényben 
magunk elé tudtuk állítani és vérünket 
ontva diadalra tudtuk juttatni.

Ezen időkről, Magyarország újjászü
letéséről akarok önöknek a mai nemzeti 
ünnepnapon beszélni.

Százötven év múlt már el, hogy Rá
kóczi aranyos zászlói porba hullottak. Ve
lük együtt kialudott a nemzetből a függet
lenségnek nemcsak a szenvedélye, de még 
a gondolata is. Napkeleten, török tenger 
partján könnyeiket ontva hontalanul buj- 
dokolnak Rákóczi utolsó kuruczai, régi 
csaták elfeledett bajnoki, míg itthon örökre 
lemond a nemzet önmagáról. A sors két 
ízben is kedvező alkalmat nyújt a ma
gyarnak, hogy elfoglalhassa Európa 
népei között azt a helyet, a mely ősi tör
vényeinél fogva joggal mégilleti: de satnya 
volt a nemzedék, elfeledte múltját, nem 
ismerte fel jelenét, nem volt czélja a jő 
vendőre.

Aztán hosszú, csendes, néma évtize
dek következtek egymásután : az önkény
uralom virágkora. A nemzetrontó türel- 
mességnek csak az ezernyolczszáztizenötöt 
követő években szakadt vége, a mikor 
eleintén szerényen, később pedig meré
szebben is szót emeltek a bécsi udvar tör
vénytelen dolgai ellen. Ugyanakkor, a 
mikor Európa-szerte mozgolódni kezdtek 
a népek elnyomói ellen, azt követelve, 
hogy nekik is legyen beleszólásuk orszá
gaik ügyeinek intézésébe, mert hiszen az 
országok nemcsak a királyoké és a csá
szároké, hanem a népeké is. — Igazuk 
volt a lázangóknak, csakhogy az ilyen 
igazságot akkor nem ismerték el egyköny- 
nyen. Vérözönbe fojtották a felkeléseket.

Nálunk régi szokás szerint pörbe 
fogatta az udvar az ellenzéket. Most az 
egyszer azonban a magyar király ügyésze 
megtagadta az engedelmességet az oszt
rák császárnak, mire az udvar, nem tudva 
hirtelenében mit csinálni a nyakas nem
zettel, hát beleegyezett, hogy az 1825-ik 
évre hivassék egybe az országgyűlés.

Az országgyűlés össze is ült, szét is 
oszlott, de a remélt megnyugvást nem 
hozta meg a nemzetnek, mert csak ke
vesen voltak az országban, akik még hinni 
tudtak a papiros-szabadságnak.

Az ellenzék most még merészebben 
emelte fel fejét s a mikor a lángelméjü 
Széchenyiben vezérre akadtak: velük ér-
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zett, hozzájuk csatlakozott kevés kivétellel 
az egész nemzet. S íme a bilincsekbe vert 
turul madár, kezdte széttépni lánezait és 
hatalmas szárnyait kibontva küzdelemre 
hívta a magyart.

A haladni vágyó nemzetnek az óva
tos Széchenyi mellett csakhamar más ve
zére is akadt, aki nem fontolgatott, aki 
nem alkudozott, hanem követelte mindazt, 
a mi a magyart ősi törvényei szerint meg
illeti. — Ez a férfiú Kossuth Lajos volt 1

Lehetetlen volt őt nem követni, aki 
olyan szépen, olyan lelkesen tudott be
szélni a nemzethez, mint még soha senki 
széles e hazában. O is úgy imádta ezt á 
hazát, mint Széchenyi, ő is az ország 
anyagi és szellemi felvirágzására töreke
dett, mint Széchenyi ; de ő még ezzel 
nem tudott megelégedni: szabadnak, füg
getlennek akarta látni a magyart!

- (Folyt kör.)

A hosszufalusi járásbíróság 
körül.*)

Brassó, márcz. 18.
I.

Á „Brassói Lapokénak márczius 11- 
iki száma reprodukálta a „Magyarság“ 
márczius 1-i számában a hosszufalusi já
rásbíróságról megjelent czikkemet, talán 
csak azért, **) hogy közölhesse a követ
kező számban S. A. felszólalását, mely el
árulta czikkem létezését. Én azt nem a 
brassói olvasóknak Írtam és szerettem 
volna, ha ez a polémia ott folyik le, a 
hol az én hozzászólásom eredetileg meg
jelent. De most már itt sem térhetek ki a 
szóváltás elől.

A „Brassói Lapok“ czikkem közlése 
előtt megemlékeznek arról, hogy én is 
tagja voltam a járásbíróság ügyében Bu
dapesten járt küldöttségnek (a miről a 
fővárosi lapok 10 nappal elébb részletes 
tudósítást közöltek volt), ***) és megjegy
zik, hogy egy kissé éles hangon keltem 
védelmére a hétfalusiak érdekeinek. Hát 
ez teljesen igaz. De ha a közügyekben 
önzetlenül fáradozó ember látja, hogy tu
datlanságból vagy szeszé'yhől, önérdekből 
vagy rosszakaratból fontos közérdekek el
len támadnak, megrontván egész népele
meket, akkor az igazlelkü embernek er
kölcsi kötelessége felháborodni és a sti
lisztikai eufemizmus és társalgási udva
riasság hazug korlátáit átlépve, a vasta
gabb bőrön át is megérezhető élességgel 
ostorozni a népjólét ellen irányuló merény
leteket, melyeket a helyi sajtó néha nem 
mer, vagy nem tud tárgyilagosan lelep
lezni. Ez szolgáljon mentségemül, hogy 
csakugyan éles volt felszólalásom hangja, 
ígérem azonban, hogy még — élesebb is

') Ezen czikket, melyet lapunknak e tárgy
ban hozott közleményére dr. Herrinann Antal kir- 
igazgató ur irt válaszul, írója iránti tiszteletből 
minden változtatás nélkül közöljük, 
azon megjegyzéssel azonban, hogy a hangot a 
magunk részéről most is nagyon élesnek tartjuk 
és okot ezen harczias hangulatra egyáltalában nem 
látunk.

**)Ázt gondoltuk, hogy dr. Herrmann Antal 
czikke mindig érdekes a mi közönségünk előtt, 
ákármily okból vesszük is át azt.

Szerk.
***) Tíz nappal előbb is közöltük már egy

szer, hogy dr. Herrmann Antal tagja volt a kül
döttségnek. A dolog természetében rejlik annak 
oka, hogy márcz. 11. számunkban újra megemlí
tettük. Szerk.(Folyt, köv.)



54£szám brassói lapok 3 lap-
lesz, ha rá kényszerít engem a megátal
kodott rosszakarat.

Ennyi a ezikk hangjáról. Lényege
sebb az a kérdés, hogy jogos, igazságos 
és helyes volt-e felszólalásom ? S ebben 
már nincs szükségem mentségre.

Közügyet — különösen erősek által 
támadott és gyöngék által támogatott s 
egy egész vidék életérdekeire kiható köz
ügyét — védeni nemcsak jog, de egyene
sen elengedhetetlen kötelesség arra nézve, 
a kinek ez módjában áll. Felszólalásom
nak általában jogos voltát S. A. sem vonja 
kétségbe. Csak a néhai járásbiróra mon
dott, (és őszintén megvallom, nem nagyon 
kíméletes) bírálatot tarija nemcsak igaz
ságtalannak, hanem jogtalannak is. Jog
talannak minősiti azzal a közmondással, 
hogy : a halottakról vagy jót, vagy sem
mit ! Egészen helyeslem ezt az axiómát, 
ha azt akarja jelenteni, hogy szószátyárko
dásból, emberszólásból, ránkorból, önér
dekből nem szabad bolygatni a meghol
tak magán életét, jellemét. De a nyilvá
nosságban szereplő embernek a közéletre 
erősen kiható működését a halál nem te 
szí immunissá azzal a kritikával szemben, 
melyet az igazság, vagy a közérdek köve- 

■tel. Hisz külömben tanu’ság és igazság
szolgáltatás nélküli mese volna a törté
nelem. Es nem tudnánk semmit Ephial- 
tesröl és Néróról. (Pedig egy falunak egy 
kis ember is- Nérója lehet.) Akkor nem 
korlátozná az élőt annak a félelme, hogy 
halála után rossz hire ne maradjon ; ak
kor nem okulhatnánk az elődök hibáiból 
és tévedéseiből. Nem, az ilyen triviális 
közmondásokkal nem szabad elnémítani 
az igazság és közjóiét szavait 1 Egy la
tinul keveset tudó északi német ember 
külömben igy értelmezte e közmondás 
eredeti formáját: De mortuis nil nisi be- 
ne = Von den Todten nichts als die 
Beene (Beine). Ennek a banális szójáték
nak az adhat mélyebb értelmet, hogy sok 
halott után csakugyan semmi egyéb nem 
marad hátra, mint a — csontjai!

HÍREK.
Brassó, márcz. 18.

— A dalárda közgyűlése. A „Brassói 
Magyar Dalárda“ f. hó 23 án (vasárnap) 
d- u. fél 3 órakor a m. kir. áll. főreál
iskola tornacsarnokában tartja rendes évi 
közgyűlését. Tárgyak? 1. Elnöki megnyitó. 
2. A múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének 
felolvasása. 3. Pénztáros és számvizsgáló 
bizottság jelentése. 4. Titkár évi jelentése. 
5. Karnagyi tiszteletdij megállapítása. 6. 
Esetleges (az elnökséghez legkésőbb már
czius 22 ig írásban benyújtott) indítványok 
tárgyalása. 7. Tisztújitás. Karnagy és vá
lasztmányi tagok választása.

— Szakszerű felolvasás gazdák ré
szére. A „Brassómegyei Gazdasági Egylet" 
márczius hó 25-én (Kedden) d. e. 10 éra
kor a városi tanácsház termében szak
szerű felolvasást rendez, melyre az egylet 
tagjait valamint az érdeklődőket meghívja 
az elnökség. Tárgy : 1. „A műtrágyázás 
ismertetése“, előadja Sebestyén Arthur, 
a zalathnai kénkovand ipar részvénytár
saság főfelügyelője. 2. „Az országos 
gazdasági munkás és cselédsegély-'pénz- 
tárróí“, előadja Szabó Antal, a brassó
megyei gazdasági egyesület titkára.

— Búr hangverseny. Vasárnap este 
az összes brassói dalegyesületek nagy

hangversenyt rendeztek a búr Özvegyek 
és árvák javára a Vigadó helyiségében. 
Részt vettek a hangversenyen névszerint 
a „Kronstádter Mannergesangverein“, a 
„Magyar Dalárda“, „Reuuiunea de cantari 
romana“,„Deutscher Liederkranz,“ „Bartho- 
lomöer Mannerehor“ és a „Városi zenekar.“ 
A „Liederkranz“ és a „Román dalárda“ 
vegyes karral, a többi férfikarral lépett fel. 
—r A műsor minden egyes számát zajos 
tetszéssel fogadta az egybegyült nagy kö
zönség. Különösen tetszett a „Román da
lárda“, a „Mannergesangverein“ és a „Ma
gyar dalárda“ előadása. A két első meg
feledkezett ígéretéről, megujrázía énekét, 
a mely dolog méltó bosszankodást okozott 
a „magyar dalárdának“, mert ő csak a 
junktim miatt nem ujrázott. — A hang
verseny végeztével a dalárdisták az étter
mekben jöttek össze, ahol poharazás köz
ben a különböző nemzetiségek m a j d- 
neméltették egymást.

— Német színház. B a u e r Leó szín
igazgató társulatával f. hó 22-én kezdi 
meg előadásait városunkban. A színházi 
jelentés szerint a bérlet hat előadásra ter
jed. Fellép továbbá mint vendég Hei ne 
Albert színművész négy előadásban.

— Üdvözlő levél Koós Fcreneznek. 
Abból az alkalomból, hogy a „Bukaresti 
Magyar Társulat“ múlt vasárnap lelep
lezte Koós Ferencz kir. tan. nyug, tan
felügyelő arczképét, a bukaresti római 
kath. nők „Mária“ egyesülete az alábbi 
üdvözlő levelet intézte Koós F.-hez:

Nagyságos
Koós Ferencz 

nyug. kir. tanfelügyelő urnák
1 Brassóban.

Midőn Nagyságod fáradhatatlan 
érdemeinek emlékéül a, fáradozása foly
tán 45 évvel ezelőtt alapított Magyar 
Társulat helyiségében, a Bukaresti Ma
gyarok szivébe mélyen bevésett képét a 
festő ecsetjével is megörökítve leleplez
zük, hogy a jóságos arcz ne legyen fe
ledve az utókor előtt; szívből üdvözli a 
„Magyar Katholikus Nők „Mária“ Egy
lete.“

Bukarest, 1902. évi márczius hó 
16 ikán.

Meskó Gizella, Boga Tamásné, 
titkárnő. elnöknő.

Bálinti! János, 
róm. kath. lelkész e. i. társulati 

vezető pap.
— Gazdasági könyvek kiosztása. A 

m. kir. földmivelésügyi miniszter a bras
sómegyei gazdasági egyesület részére, a 
gazdaság körébe vágó mintegy 500 drb. 
többféle könyvet és füzetet adományozott, 
a tagok között leendő kiosztás végett. Az 
egyesület elnöke : I r k Antal felkéri a 
tagokat, hogy ezen könyvek átvétele vé
gett nála jelentkezzenek.

— A brassói magy. prot. jót. nő- 
egylet ez év február 22-én megtartott es
télyének hideg Buffetjéhez a következő 
adományok folytak be: (Folytatás) A 
Kónya Júlia ő nagysága ivén: Szentpéteii 
Mártonné 2. k.Jánó Lajosné 4 k. Boden- 
dorfné 1 torta, Deák Albertné 1 tál sült, 
Jakó Pálné 1 torta, Nagy Ferenezné 2 k. 
Rusz Ambrusné 1 sült, 1 torta, Molnár 
Jánosné 2 k., Molnár Endréné 2k.,Gábos 
Dénesné sonka, Kónya Júlia 1 sült, na
rancs, Feminger Henrikné 4 k., Duka

Ferenczné 2 k., N. N. sonka. — Ottlik 
Gézáné ő nagyságú ivén : Gyárfás 4 k., 
Gaál József 2 k., Mártha Miklós 4 k., 
Pap Jánosné 2 k., Orbán Ferenczné 2 k., 
Bartheldy Istvánná 2 k., Piesslinger Ká- 
rolyné 2 k., Téglás Károlyné 2 k., Har- 
mathné 2 k. Kónya Kálmánná 2 k., Groe- 
del Margit 40 k., Dr. Zakariás Jánosné 
2 k., Borosnyai Katinka 2 k.jKrajcsovitsné 
2 k., Mandl R. 2 k., Mandl dr. 2 k.. Ott
lik né l tál sült, 1 torta, Kecskemétiné 
2 kor. (Folyt, köv.)

— Jubiláris ünnepség. A szegedi vá
rosi főgymn. Gyorsírókor negyed-száza
dos jubileuma alkalmával folyó évi már
czius hó 31-én, husvét másodnapján Sze
geden, a városi széképület dísztermében 
országos versenyirással egybekötött jubi
láris ünnepséget rendez. Az ünnepély d. 
e. 10 órakor, az országos versenyirás d. 
u. pontban 2 órakor kezdődik.

— Uj lap a fővárosban. „Független 
Magyarország“ czimmel szombaton jelent 
meg a fővárosban a függetlenségi és 
48-as Kossuth-párt uj napilapja. Ko- 
s u t h Ferencz az uj lap főmunkatársa, 
D i e n e s Márton a felelős szerkesz
tője.

— Lakást — egy 3—4 szobás tágas 
helyiséget keres a Brassói Magyar Polgári 
Kör. Ajánlatokat elfogad Papp F. elnök, 
(lakik Kapu-u 48 sz. a.)

— Legnagyobb butorraktár Brassó
ban G r ü n w a 1 d Albertnál.

— Vármegyénk állategészségügye. A 
„Földmivelési Értesítő“ márcz. 16-diki 
száma szerint a ragadós állati betegségek 
állása vármegyénkben márczius 12-én a 
következő volt : Veszettség: hétfalusi j. 
Zajzon 1 u. Rühkór : alvidéki j. Veres
mart 1 u., hétfalusi j. Csernátfalu 1 u„ 
Brassó v. 1 u. Bivalyvész: alvidéki j. 
Botfalu 1 u., Prázsmár 2 u.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és hegedüzeneműfolyóirat most megjelent 
6-ik füzete a következő szép zenemüujdonsá- 
gokat közli: I. EgressyBéni után Barna Izsó 
„Talpra magyar“ hazafias dalt t etőfi Sán
dor szövegére. II. Huber Sándor: „Sellők 
táncza = Tanz dér Wassernixen.“ III. 
Dóczy József „Árva madár“ és „Ha te en
gem igazán szeretnél“ magyar dalokat. 
A havonta kétszer és mindenkor ily vál
tozatos és actuális zeneujdonságokat közlő 
zenemüfolyóiratot zenekedvelőinknek kü
lönös figyelmébe ajánljuk. Előfizetési ára 
egynegyed évben 6 füzetre (66 zeneol
dalra.) 3 korona. Előfizethetni a „Zenélő 
Magyarország“ zenemükereskedésében Bu
dapesten, VIII. Józsefkörut 22-24. honnan 
mutatvány füzetet 60 fillér beküldése el
lenében bérmentve küldenek.

Nyilt-tér.*)
zi magyar és német helyesírásban 

teljesen jártas, szép irásu, gyorsan és meg
bízhatóan számoló

kisasszony
40—50 korona havi kezdő fizetéssel fel
vétetik.

írásbeli ajánlatok személyesen át- 
adandók

Spitz Alb értés testvére czégnél.

♦) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a szerkesztőség.
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Erfurti virág és zöldségmag, 
első minőségű

ft®’ vegyes fűmag szép gyepnek.
ajánl elfogadható ár mellett

GABONY JÚLIA
virágkereskedése

Brassó, Kapu-utcza 28.
Jekelius gyógyszertárral szemben.

Arlejtési hirdetmény.
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Oroszfalu község tagosítással kapcsolatos vízrendezési 
munkálatainak biztosítása czéljából ezen lapban hirdetett árlej
tés nem mint előzőleg tévesen hirdetve volt április 21-én, hanem 
márczius 26-án délelőtt 10 órakor Jog Oroszfalu községházánál 
megtartatni s ehhez képest a bánom pénz letételének márczius 
hó 25-én déli 12 óra, a zárt ajánlatok benyújtásának határideje 
pedig ugyan azonnapon délután 5 óra.

K.-Vásárhelyit, 1902. márczius hó 16-án.
Főszolgabíró hiv. távol.

kiváló tisztelettel

Ascher J. utóda

A u. é. közönség b. tudomására adom, 
hogy Kapu-utcza 1 szám alatt Ascher J, utóda 
czégnél ép úgymint ezelőtt most is megérkez
tek már a legújabb szövetekből készült

Főtörekvésem igen t. vevőim teljes meg
elégedését kiérdemelni mely oknál fogva a 
Kapu-utczában tényleg fiók üzletet nyitottam de 
inkább a munkás nép részére.

A világforgalomban lévő szénsavas ásványvizek között a 
oo o o „G 1 e s s h ű b 1 i víznek egyetlen hasonlőmása" oooo

Pontos kiszolgálás.

Andráséi Albert, 
183. szolgabirq.

Van szerencsénk a é. utazó közönséget ér-n
tesiteni, hogy Fogarason a ViUmaj er- féle

Merkur-szállodát
átvettük és azt a mai kor igényeinek megfelelően 
berendeztük.

A nagyérdemű utazó közönség b pártfogá-
sát kérve, maradunk tisztelettel

Gross és Link
Merkur szálloda bérlők.

BODOKI

„M a t i 1 d-F o r r á s“ 
rendkívül szénsavdus és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta 

égvényes-s^vanyuviz.
ELSŐRANGÚ BORVIZ 

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető. 
A jó él tiixta bornak megbeciülhetlm febism^rtetőjel

Emésztési és vizelési nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres 
bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos»1»ántalmaiban szenvedők, or
szágszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:
BRASSÓBAN, Czérna-uteza 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő“ 

átellenében) lévő raktáromban, a füszerkereskedésekben és a ven
déglőkben. GYOBGY JÓZSEF forrásvállalata

Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

2117-902.

Hirdetmény
az adóköteles kutyák összeírása tárgyában 1902 évre

Ezennel köztudomásra hozatik, hogy az 1902. évre beje
lentett kutyák összeirási lajstroma elkészült, a kutyaadó kivet
ve van és hogy ezen lajstrom 1902. évi márczius hó 18ától 
márczius hó 2Ó-áig az alólirt városi adóhivatalnál bárki által 
megtekinthető.

Netán! ellenvetések az ezen lajstromban foglalt adatok 
ellen a fent említett 3 napi időtartam alatt Írásban (bélyeg
mentesen) nyújtandók be.

Később beérkező felebbezések tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Brassó, 1902. évi márcz. 15-én.
180—2 JÍ városi adóhivatal.

—j Pártoljuk a honi ipáit! =

foith György
mechanikai kötődé

Brassó, Kapu-u. 21. sz.
Ajánlja saját gyártmányú kötött női, 

gyermek és férfi harisnyáit, pamut, ezérna, 
selyem és gyapjú fonalból, továbbá: 

kerékpár ingeket
/ „ nadrágokat

harisnyákat 
kesztyűket 

nyári férfi és női kötött ingeket 5 eay- 
általában minden kötött árukat.

Megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek.
= Pártoljuk a honi ipart! 1=

Egy üzlethelyiség
Árvaház-u. 2. sz. a. kiadó.

Bővebbet Szegő Árpádnál
Orient szállodában. 182-2

Nagy választék, most érkezett női ruhaszövetekben^ a legolcsóbbtól a 
legfinomabbig, valamint a legújabb díszítéshez való czikkekben,

jneles Jánosnál Jtolostor-utcza 13.
■ a Korona szállodával szemben.

Laptulajdonos Trattner II Nyomatja a Brassói Lapok" nyomdája.

Uj park- és virágos kert ültetvények vállalata.


